信用卡透支利率取消上下限

近日,中国人民银行发文取消了 信用卡透支利率上限和下限管理,引 起消费者关注。信用卡透支利率"松 绑"将对你我生活有何影响? 又将给 信用卡行业带来哪些变化?

信用卡透支利率全面"松绑"

央行近日发布通知称,自2021 年1月1日起,取消信用卡透支利 率上限和下限管理。这意味着,从 今年开始,信用卡透支利率可由发 卡机构与持卡人自主协商确定。

至此,不少常使用信用卡"买 买买"的消费者才关注到,信用卡 透支利率原来还有上下限。

其实,相关改革早已开始。早 年,各家银行信用卡的透支利率还 都采用固定利率——日利率万分 之五。2016年,央行发布通知,自 2017年1月1日起,对信用卡透支 利率实行上限和下限管理,上限为 日利率万分之五,下限为日利率万 分之五的0.7倍,这一区间相当于 年化利率12.6%至18%。

时隔4年,信用卡透支利率管 理全面"松绑",是何考虑?

"为深入推进利率市场化改 革"——央行的通知只有这短短一 句话解释,但背后有深意。

近年来,信用卡市场日益发 展,风险管理体系逐渐完善,推进 信用卡利率市场化的条件已基本 成熟。加之,当前新发放和存量贷 款的定价基准转换已经顺利完成, 进一步推动信用卡市场的利率改 革已是水到渠成。

优质客户或将获得更多优惠

利率下限放开,信用卡的透支 利率会大幅下降吗?

业内人士指出,透支利率市场 化定价后,银行需要根据资金成 本、信贷资源、市场策略、风险偏好 等进行合理定价,调整透支利率。

"目前,不少银行的信用卡透 支利率都采用的是上限,也就是万 分之五,一些中小银行有优惠打 折,但很少有用足下限的。"招联金

融首席研究员董希淼表示,下限放 开并不意味着透支利率会很快跌 破原来的下限。但未来信用卡透 支利率将更加差异化,透支频率和 金额高、信用良好的客户,或将获 得更优惠的透支利率。

值得注意的是,透支利率和分 期费用不是一回事。

专家表示,此次调整的是信用 卡透支利率,和分期手续费不同, 不会对分期还款产生影响。目前 信用卡免息还款期大都是五六十 天,免息期后持卡人无法全额还 款,才会产生利息。分期手续费则 是根据分期期数收取固定比率的 手续费。

此外,通知还规定,披露信用 卡透支利率时应以明显方式展示 年化利率,不得仅展示日利率、日 还款额等。

-名国有大行信用卡中心人士 表示,日利率万分之五看似不多,但 折算成年化利率达18%,并不便 宜。"按照监管要求,发卡机构要充



分披露信用卡透支利率并及时更 新,确保持卡人充分知悉并确认接 受,有利于维护持卡人合法权益。'

持卡人应理性借贷消费

业内人士指出,取消信用卡透 支利率上下限管理,将有利于发卡 机构自主决策,为持卡人提供个性 化服务,在与其他消费金融机构, 尤其是互联网金融平台竞争中增 强吸引力。

不过,专家提醒,尽管发卡机 构将发力拓展客群,针对部分优质 客户推出优惠利率,但持卡人应充 分分析自身还款能力,理性借贷消 (据新华网)

央行拟出台征信办法 征信机构不得过度采集信息

1月11日,央行发布《征信业 务管理办法(征求意见稿)》,从信 用信息采集的要求,信用信息整 理、保存和加工的方式,信用信息 提供、使用注意事项,信用信息安 全保护和相应的监管措施等方面, 规范针对个人和企业、事业单位等 组织开展征信业务及其相关活动。

根据《办法》,在中华人民共和 国境内,对个人和企业、事业单位等 组织(以下统称企业)开展征信业务 及其相关活动的,适用办法。办法 所称信用信息,是指为金融经济活 动提供服务,用于判断个人和企业 信用状况的各类信息。包括但不限 于:个人和企业的身份、地址、交通、 通信、债务、财产、支付、消费、生产 经营、履行法定义务等信息,以及 基于前述信息对个人和企业信用 状况形成的分析、评价类信息。

值得注意的是,相比于2013 年出台的《征信业管理条例》,《办 法》对信用信息和征信业务做了更 明确的规定,使征信监管有法可 依。将为金融经济活动提供服务、 用于判断个人和企业信用状况的 各类信息界定为信用信息,其信息 服务活动为征信活动。当前实践 中,利用该信息对个人或企业作出 的画像、评价等业务界定为征信业 务,属于《办法》的约束范围。也就 是说,像互联网电商将客户消费信 息与客户基本信息相结合,为客户 进行"信用画像"并为其提供金融 产品或金融服务的行为,也都属于 征信活动,需遵守《办法》规定。

《办法》较大篇幅从保护个人和 企业合法权益角度对信用信息采 集、整理、保存和加工进行了规定。 《办法》强调,征信机构采集信用信 息,应当遵循"最少、必要"的原则, 不得过度采集,并提出以下四种信 用信息采集方式不得使用:一是以 欺骗、胁迫、诱导的方式;二是以向 被采集的个人或企业收费的方式; 三是从非法渠道采集;四是以其他 侵害信息主体合法权益的方式。

除了对信用信息的采集方式 提出"负面清单"外,《办法》为保障 信用信息安全,对信用信息的使用 也提出诸多明确的限制性要求,细 化个人信息保护力度。

《办法》指出,信息使用者使用 征信机构提供的信用信息,应当用 于合法、正当的目的,不得滥用。 征信机构不得以删除不良信息或 不采集不良信息为由,向信息主体 收取费用。 (据新浪财经)

城管整治农贸市场环境

近期,南昌市西湖区南站综合 执法队联合市城管局直属一大队 对天佑路集贸市场周边出店经营、 散落垃圾、乱停乱放、违规小广告

等突出问题进行了集中整治,同时 对天佑路集贸市场周边加划非机 动车泊位180米,进一步规范非机 动车停放秩序。 (胡筱兵)

社区党员慰问困难群众

日前,南昌市西湖区朝农街道 兰宫路社区党支部开展困难群众 结对帮扶走访慰问活动,以实际行 动践行共产党的初心和使命。党

员们陆续走入高龄党员、残疾人、 伤残人士以及困难居民家中进行 慰问,送上了米、油、奶和水果等慰 问品。 (吴凡云 黄前琴 余凤珠)

中国平安财产保险股份有限公司贵溪支公司营业场所变更公告

根据中国银保监会鹰潭监管分局《鹰潭银保监分局关于中国平安财产保险股份有限公司贵溪支公司变更营业场所的批复》(鹰银保监复[2020]75号),自2020年12月29日起,中国平安财产保险股份有限公司贵溪支公司的营业场所由江

成立日期:2013年5月28日

机构住所:江西省鹰潭市贵溪市府西路以东、水厂路以南中央豪门小区B2号楼204室、205室

机构编码。000017360813 发址射头中国银州开公园 7户公园 2-01至 2.05至 2.05至 1.构编编码。000017360813 发址射头中国银行保险监管管理委员会测定部管分局 业务范围:企业财产损失保险。实度财产损失保险。短期附建保险。意外伤害保险。建筑工程保险。 货物运输保险、机动车辆保险。船舶保险。能源保险、法定责任保险、一般责任保险、保证保险、信由保险、种值保险、养益保险。代理国内外保险机构检验、理由,追接及其委托的其他有关事宜、多中国银保贴会批准的其他业务。 联系电话:0701-3780837 特此公告

中国平安财产保险股份有限公司贵溪支公司

发红包、给补贴……

倡导"就地过年"动真格了!

"有钱没钱,回家过年",但今 年春节注定不一般,因为国家鼓励 就地过年

为了引导更多人就地过年,让 更多人就地过一个好年,各地政府 和企业也是拼了:发红包,给补贴, 发消费券,还有免费流量和门票、 免费乘坐公交车等福利,甚至还有 流动人口积分奖励、子女积分制入 学加分……真金白银的诱惑下,你 会就地过年吗?

倡议就地过年

近期,国内出现多点零星散发 病例甚至局部聚集性疫情,冬季疫 情防控形势严峻,在此背景下,从 上到下,都在强调非必要不返乡、 就地过年。

从地方层面来看,各地也纷纷 响应号召,包括北京、上海、广东、 山东、河南、河北等多数省份陆续 发出"春节期间非必要不返乡"的 倡议,鼓励企事业单位安排职工弹 性休假、就地过年。

中国工程院院士张伯礼近日 提醒,去年国庆节,"几亿人口在流 动都没有事儿",但春节期间流动, "不行"。他表示,因为现在正处于 寒冷季节,非常适合病毒生存。挺 过去,迎来春暖花开,加上新冠疫 苗普遍接种,疫情防控形势基本就 会大好转,乃至迎来决定性胜利。

发新年红包

一边是防疫需要,一边是回家 的诱惑,很多人在"回家和留下"的 选择题中纠结。为了让更多人选 择留下,一些地方除了发布倡议, 还拿出真金白银,给留在当地过年 的打工人发新年红包。

福建省泉州市日前出台八条 措施鼓励就地过年,其中 11日至17日留泉过年的非泉州籍 企业工会会员,凭个人身份证、"泉

平安产险公告

2021年1月8日,中国平安财产保险股份有限公司 丰城支公司换发经营保险业务许可证,现予以公告。

玉龙明珠)7幢1至2层159、160号;

机构编码:000017360981;流水号:0269965;

邮政编码:331100;联系电话:0795-3588812

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司丰

营业地址:江西省官春市丰城市剑南街办龙光大

工惠"职工服务卡、闽政通"通信大数据行程卡",经审核确认后按每 人200元标准网上申领新年红包。

浙江省台州市鼓励企业给员 工特别是留在台州过年的外来员 工发放新春红包。台州市各级政 府将重点给部分企业发放留台州 过年外来员工新春红包予以支持 补助,补助标准原则为380元/人 和280元/人两个档次

浙江省宁波市奉化区近日发 出《致全区民营企业外来员工的倡 议书》,打造了四重"春节礼包",其 中包括500元"现金红包"。浙江湖 州市吴兴区将对在建工地春节期间 留吴员工发放每人1000元的红包。

发补助、补贴

除了新年红包,还有各种补 助、补贴。

泉州明确,对春节期间(2021 年2月11日至2月26日)留泉过年 的规上工业企业、限上商贸企业、 在建市级及以上重点项目的省外 来泉务工人员,可给予适当节日补 贴。对留泉过年的非泉州籍困难 家庭的企业职工,每户给予一次性 困难补助1000元。

浙江丽水经济开发区称,2月1 日至28日期间,对符合要求的企业 员工,开发区将会按照每人每天50 元的标准和20元的标准给予企业加 班员工加班补助和用餐保障补助。

还有不少企业出台了一系列留 厂奖励办法。根据媒体报道,厦门 家高新技术企业——厦门宝太生 物宣布拿出3000万元+红包,奖励 慰问员工"留厦",人均5000元。

浙江天派针织服饰有限公司 明确,春节期间选择留厂过节的, 从农历十二月二十七至正月初七, 除能拿到平常2-3倍的工资,还 以享受公司食堂免费就餐;选择年 三十和初一值班的员工可以每天

额外享受1000元补贴。

在高额补贴的诱惑下,有打工 人表示:"现在疫情形势严峻,公司 不仅提供免费吃住,还可享受高津 贴,决定留在公司过一个安心年。'

发消费券、免费流量和门票等福利

不只有红包、补助,一些地方 还提供春节消费券、免费门票、免 费流量、免费乘坐公交车等福利, 甚至还有流动人口积分奖励、子女 积分制入学加分。

宁波市奉化区将发放500元 春节消费券、210元溪口景区免费 门票,同时会向宁波市消费者发放 1000万元奉化区消费券,首期发放 500万元。

泉州则表示,春节期间留泉的 外地来泉就业企业职工凭个人身 份证可免费乘坐公交车、免收国有 A级旅游景区门票。

台州为留台州过年的外来员 工(手机号码归属地为台州)免费赠 送10G可在春节期间使用的本地 流量。此外,还对持有台州公安机 关签发的有效期内《浙江省居住 证》且留台州过年的外来员工,给 予流动人口积分5分奖励。

浙江省嘉兴市秀洲区鼓励员 工春节留秀,企业在2021年1月27 日至2021年2月19日期间组织持 续生产的,给予其留在秀洲的外来 员工租房补贴,每人300元;2021 年1月27日至2021年2月14日期 间,企业外来员工留在秀洲且符合 积分入学申请条件的,其在2021 年新居民子女积分制入学时,在原 积分结果基础上一次性加5分(父 母双方可单独计分)。

"今年过节不回家,待在公司 挣钱花""与其返乡隔离十四天,不 下多赚四五千" 这个春 节,你准备就地过年吗?

(据中国新闻网)

平安产险公告

2021年1月8日,中国平安财产保险股份有限公司奉新支公司换发经营保险业务许可证,现予以公告。 机构名称:中国平安财产保险股份有限公司奉

营业地址:江西省官春市奉新县冯川镇潦河东 路140号碧云花园13B-16栋连接处; 机构编码:000017360921:流水号:0269963;

邮政编码:330700;联系电话:0795-3588812

平安产险公告

2021年1月8日,中国平安财产保险股份有限公司上高支公司换发经营保险业务许可证,现予以公告。 机构名称:中国平安财产保险股份有限公司上

营业地址:江西省官春市上高县沿江东路35号

机构编码:000017360923800;流水号:0269964: 邮政编码:336400;联系电话:0795-358881